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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Ελλείψεις του Μητρώου Οφειλετών αναφέρονται στην έκθεση του 

Κ.Ε.Α.Ο..» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών [Κ.Ε.Α.Ο.] έχει ως σκοπό την είσπραξη 

ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών. Αποστολή του Κ.Ε.Α.Ο. αποτελεί η ενίσχυση 

των διαδικασιών είσπραξης των ασφαλιστικών οφειλών με σκοπό την αύξηση των 

εσόδων, την ενίσχυση της βιωσιμότητας του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης και 

την εξασφάλιση των παροχών του e-ΕΦΚΑ. Το Κ.Ε.Α.Ο. επιδιώκει τον εντοπισμό και την 

καταπολέμηση διαχρονικών παθογενειών του συστήματος είσπραξης και τη λήψη 

μέτρων κατά της συστηματικής αποφυγής καταβολής εισφορών. 

Σταδιακά πραγματοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε στο τέλος του 2021 η υλοποίηση των 

οργανωτικών αλλαγών στις Υπηρεσίες του, ώστε να συμβαδίζει με την υλοποίηση των 

λοιπών οργανωτικών αλλαγών του e-ΕΦΚΑ (εξάπλωση των Π.Υ.Σ.Υ., των Π.Ε.Κ.Α., την 

έναρξη λειτουργίας των τοπικών Διευθύνσεων του e-ΕΦΚΑ). Ωστόσο σε έκθεση του 

Κ.Ε.Α.Ο. που αφορά στο επιχειρησιακό σχέδιο δράσης του για το έτος 2022, 

αναφέρεται ότι λείπουν από τις υπηρεσίες του βασικά στοιχεία ταυτοποίησης των 

οφειλετών. Χαρακτηριστικά παραδείγματα ελλείψεων του Μητρώου Οφειλετών που 

αναφέρονται στην έκθεση του Κ.Ε.Α.Ο. είναι τα εξής:  

- Ελλιπή στοιχεία μητρώου οφειλετών – φυσικών προσώπων (ΑΦΜ, στοιχεία 

ταυτότητας, ιδιότητα υπευθύνου, ημερομηνία έναρξης και λήξης της ιδιότητας, 

στοιχεία διεύθυνσης κλπ.).  

- Νομικά πρόσωπα με μικρότερο του προβλεπόμενου αριθμού υπευθύνων ή ακόμα 

και χωρίς καμία καταχώρηση υπευθύνου. 

- Μη επικαιροποιημένα στοιχεία σχετικά με την κατάσταση λειτουργίας των 

επιχειρήσεων (οριστική διακοπή, πτώχευση κλπ.. 

Παράλληλα, η έκθεση αποσαφηνίζει ότι η αποστολή των ατομικών ειδοποιήσεων, η 

λήψη αναγκαστικών μέτρων, ο διαχωρισμός οφειλών χαμηλής εισπραξιμότητας και ο 

εντοπισμός των πραγματικά υπευθύνων σε περιπτώσεις οργανωμένης 

εισφοροδιαφυγής προϋποθέτουν την πρόσβαση σε επικαιροποιημένα και πλήρη 

στοιχεία μητρώου.  

Ουσιαστικά οι ελλείψεις σύμφωνα με δημοσίευμα της  αρμόδιας εισπρακτικής 

υπηρεσίας του Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης συνίσταται στο ότι 

απουσιάζουν κύρια στοιχεία οφειλετών με συνέπεια να καθίσταται εξαιρετικά 
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δύσκολη η εξεύρεση, διεκδίκηση και είσπραξη των οφειλών. Η διαδικασία διόρθωσης 

του μητρώου είναι χρονοβόρα διότι οι διασταυρώσεις με τα στοιχεία άλλων 

υπηρεσιών, π.χ. Γενικό Εμπορικό Μητρώο, Εθνικό Τυπογραφείο πραγματοποιούνται 

κατά περίπτωση μέσω πρόσβασης στις ιστοσελίδες, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα 

άντλησης και μαζικής επεξεργασίας αυτών των πληροφοριών. Το Κ.Ε.Α.Ο. διαχειρίζεται 

ένα σύνολο οφειλών του  οποίου το ποσό στο τέλος του προηγούμενου έτους 

υπερέβαινε τα 41 δισεκατομμύρια ευρώ. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα ώστε να επισπευσθεί η διαδικασία εύρεσης 

των ελλείψεων Μητρώου Οφειλετών που αναφέρονται στην πρόσφατη έκθεση του 

Κ.Ε.Α.Ο.; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




